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: Session 2005
BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
EXPLOITATION DES TRANSPORTS
' - LOGISTIQUE
Epreuve de MATHEMATIQUES
Coefficient : 1 o _ Durée : T'heure

" L’usage des calculatrices est autorisé dans les conditions dictées par la circulaire 99-186 du 16/11/9%

Les deux exercices peuvent éire traités de fagcon indépendante

_ " :
Un opérateur de transport routier eurcpéen dirige une entreprise située en Belgique. L’activité de

messagerie de Uentreprise assure des transports en « Zone Longue » et en « Zone Courte » assoc;es a
deux modéles de camions, notés respectivement L et C.

EXERCICE 1 (7 points)
Au 17 janvier 2664, le parc routier de !’entreprise comprend 60 camions L et 70 camions C.

I’entreprise souhaite accroitre son parc de véhicules de fagon a assurer une augmentation de 5 % ’an
du nonibre de camions L et une augmentation de deux unités par an du nombre de camions C.

1. Evolution du parc de camions « Zone Longue »

a. Déterminer la nature de la suite donnant le nombre de camions L ; préciser le pfezmer terme
- et la raison.

b. Calculer le nombre de camions de type L que possédera ’entreprise au 1% janvier 2005 et au
- 1% janvier 2006 en arrondissant le résultat 4 I'unité. : :

.c.  Calculer le nombre de camions L possédés par I'entreprise a la date du 1¥ janvier 2011 en
- arrondissant le résultat & 'unité.

2. Evolution du parc de camions « Zone Courte »

a. Déterminer la nature de la suite donnant le nombre de camions C ; préciser le premier terme
et la raison. '

S‘.T"

Calculer le nombre de camions de type C que possedera Uentreprise au 1% janvier 2005 etau
1% janvier 2006. :

c. Calculer le nombre de camions C possédés par entreprise 2 la date du 1% janvier 2011.
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EXERCICE 2 (13 points)

Cette entreprise souhaite implanter une filiale en France. Un responsable étudie la faisabilité et le cofit
_de cette implantation afin de déterminer le nombre de camions qu’il serait souhaitable d’acquérir. ‘
Les véhicules L parcourent 100 000 kilométres par an, les véhicules C parcourent 75 000 kilométres

par an. :
Le responsable négocie un contrat avec un atelier de maintenance qui propose 85 heures par an
d’entretien pour chaque camion L et 50 heures par an pour chaque camion C.

x désigne le nombre de camions L et y le nombre de camions C.

x et y sont des entiers positifs ou nuls.

Partie A - Etude des contraintes’
1. Compléter le tableau 1 figurant dans ’annexe 1.

2. Le nombre de chauffeurs disponibles permet d’assurer au plus 1 800 000 kilométres de conduite
par an. Cette contrainte conduit & I’inéquation suivante :

100000x + 75000y <1800000.

Montrer que cette inéquation peut s’écrire aussi:  y < -3 x+24 Contrainte 1

3. "Le contrat de maintenance stipule que le nombre total d’heures d’entretien doit étre au plus de
1 420 heures par an pour ’ensemble du parc de camions. -
a. Ecrire I'inéquation correspondant 2 cette deuxiéme contrainte.
b. Transformer cetie deuxiéme contrainte et I’écrire sous la forme: y<ax+5&  Contrainte 2

Partie B Etude graphique

Pour cette étude, on se place dans la partie du repére définie en annexe 2 avec x>0 et y 0.

1. La droite (D)) a pour équation y= ——;ix +24.

Dans ’annexe 2, hachurer la partie du plan ne vérifiant pas la contrainte 1.

2. a Ccmpiétez le tableau 2 de I’annexe 1 4 partir de 1’équation de la droite (D,) :
y=-17x+284

b. Tracer la droite (D) dans le repére de I'annexe 2. 7
¢. Dans ’annexe 2, hachurer la partie du plan ne vérifiant pas la contrainte 2.
3. En utilisant la representatlon graphique, indiquer si ’entreprise peut envisager d’exploiter un
. parc r‘ompose
a. de 6 camions L et de 15 camions C. Justifier la réponse.

‘b, de 12 camions L et de 10 camions C. Justifier la réponse.
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ANNEXE 1 : A RENDRE AVEC LA COPIE

" Exercice 2 — guestion 1 :

Tableau 1 :

‘Nombre de véhicules acquis

Neombre de kilométres
parcourus en un ae par ces

Nombre d’heures de
maintenance nécessaires par

detypeL

Ventreprise. . 7o
par bentreprise véhicules an pour ces véhicules
X camions de type L 100 000 x 85x
y camions de type C
Exercice 2 — guestion 2.3 :
Tableau 2 ;
x nombre de véhicules 2 1

detype C

y nombre de véhicules

35
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ANNEXE 2 : ARENDRE AVEC LA COPIE

Hyercice 2 —qguestions 4 : 5:6¢t7 :

28

26

24 &

22

18

14

12

10

1 cm représente 2 unités en abscisse et en ordonnée.
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSICNNEL

Secteur tertiaire

(Arrété du 9 mai 1995 — BO spécial n®l1 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivée [
) Fx)
ax+éb a
L X : 2x
x 3x
1 ’ 1
X xz
u (x)+v(x) u' (x)+ v (x)
au (x) au’ (x)

Eguation du secend degré
axl+bx+c=0

A=H-~bac

- 8i A > 0, deux solutions réelles :

—b+&  —b-fA
Tz ORT T

e 2a

-81 A = 0, une solution réelle double :
b

@=n=-g

- 8i A <0, aucune solution réelle
Sia20, adlt+bx+tc=a(x—x)(x—x)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 u; et raison »

Termederangn:u,=u;+(n-1)r

Semme des & premiers termes :

oty ;)
2

ytupt L Fup=

Sui ie_geﬁme&rzgaes
Terme de rang 1 : u, et raison g
Termederangn:u,=u, q" '
Somme des & premiers termes :
1- qk
1-¢

uy+uyt .ty Ty
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Statistigues

P
Effectif total N= )
i=1
p

E X

= A=l

Moyenne x=
2 . F
Z"i(x.' -x) Z”ixiz
Variance ¥ = 42! = L=l - x?
N N
Ecart type o= \[PT A

Valeur acquise par une suite

d’annuités constantes
V. + valeur acquise au moment du dernier versement
@ : versement constant '
¢ : taux par période
n : nombre de versements
d+0" -1
4

V,=a

Valeur actuelle d’une suite

d&’annuités constantes
¥4 : valeur actuelle une période avant le premier
versement
a : versement constant
¢ : taux par période
n : nombre de versements
1-d+5™
{

Vo=(1

;

Logarithme népérien : In
{uniquement pour les sections ayant I’alinéa 3 du II)

In{(eb)=lna+Iné

In (,ﬁ)=lna-—lnb
b

In(@)=nlna




